

США не продумали дальнейшие действия в Сирии после освобождения Ракки

В Белом доме не имеют четкой стратегии по урегулированию ситуации в Сирии после освобождения Ракки. Об этом сообщает NBC со ссылкой на официальные источники.

Как отмечает телеканал, обсуждение плана по Сирии столкнулось с "трудностями". В частности, в политических кругах США не могут прийти к единому мнению о том, как освободить страну от боевиков, при этом не допустив установления контроля президента страны Башара Асада и иранских сил над регионом. Кроме того, в Вашингтоне нет согласия по вопросу способа передачи власти в Сирии.

По данным источников NBC, одни из наиболее консервативных членов администрации Трампа, в числе которых постоянный представитель США при ООН Никки Хейли, решительно выступают за отстранение Асада от власти. Однако некоторые сотрудники американского правительства уверены, что только президент удерживает Сирию от превращения в "черную дыру, способную поглотить большую часть региона".

По данным NBC, многие советники Белого дома считают, что, рассматривая ситуацию в Сирии, США слишком много внимания уделяют проблеме Ирана. Из-за этого создается впечатление, что Вашингтон недооценивает серьезность конфликта, который продолжается уже около семи лет, заключает телеканал.

Ранее арабо-курдские отряды Сирийских демократических сил (SDF) заявили о начале решающего штурма Ракки после проведенной эвакуации мирных жителей и сдачи боевиков.

По данным коалиции во главе с США, сейчас SDF контролируют 90% территории города. Дамаск назвал действия курдско-арабского альянса незаконными. Террористы захватили Ракку в 2013 году, с тех пор она считалась неофициальной столицей "Исламского государства".

МИД ФРГ призвал Ирак и Курдистан к прямым переговорам

Глава МИД Германии Зигмар Габриэль призвал к прекращению военных действий и прямым переговорам между Ираком и курдской автономией для урегулирования ситуации.

Конфликт Багдада и иракского Курдистана вокруг принадлежности провинции Киркук обострился после проведения курдами без согласия иракских властей референдума о независимости 25 сентября. В понедельник иракские силовики, не встретив сопротивления со стороны курдских военизированных формирований пешмерга, восстановили контроль над городом Киркук, находившимся последние три года под прямым управлением администрации курдской автономии. В городе введен комендантский час.

Габриэль подчеркнул, что Германия крайне обеспокоена конфликтом между Курдистаном и иракским правительством.

"В этой крайне опасной ситуации мы призываем всех участников к рассудительности и прямым переговорам: военные действия должны быть срочно прекращены, необходимо избежать шагов к дальнейшей эскалации", - заявил Габриэль, его цитирует рассылка МИДа.

По его словам, не стоит считать, что конфликт может быть урегулирован военным путем. "Я дал это ясно понять иракскому премьер-министру Хайдеру аль-Абади вчера во время телефонного разговора. Напротив: эскалация ослабит все стороны и будет угрожать прежде всего продолжительной дестабилизацией Ирака и региона", - добавил он.

Габриэль подчеркнул, что высшим приоритетом должна оставаться совместная борьба против террористов группировки "Исламское государство" (ИГ).

В США готовы "к худшему" в вопросе КНДР

Соединенные Штаты стремятся к дипломатическому решению проблемы КНДР, но готовы и к худшему варианту развития событий, заявил по итогам встречи с министром иностранных дел Японии Синсукэ Сугиямой заместитель госсекретаря США Джон Салливан.

Салливан находится в Японии с визитом. "Насколько это возможно, мы стремимся к дипломатическому решению, но необходимо быть готовыми и к худшему (развитию - ред.) событий. Нельзя забывать о защите союзников США в лице Японии и Южной Кореи", - приводит его слова агентство Киодо.

Эрдоган просит Евросоюз четко обозначить позицию по членству Турции

Турция просит ЕС ясно сказать, хотят ли ее видеть среди членов Евросоюза, заявил президент страны Тайип Эрдоган, который находится с визитом в Варшаве.

Он отметил, что его страна стремится стать членом ЕС очень давно и количество требований к ней постоянно увеличивается.

"Я хотел бы услышать ясное мнение. Если хотите принять Турцию в ЕС, то скажите нам это. Если не хотите - тоже скажите нам об этом", - сказал Эрдоган.

Турция в 1963 году подписала соглашение об ассоциации с ЕС (в то время - ЕЭС), а в 1987 подала заявку на членство в союзе. Однако переговоры о вступлении начались только в 2005 году, причем неоднократно приостанавливались из-за разногласий. Сейчас открыты 16 из 35 глав переговорного досье. В марте прошлого го-



да Брюссель активизировал переговоры в обмен на согласие Турции способствовать сокращению притока мигрантов в Европу.

Отношения ЕС и Турции ухудшились после вооруженной попытки переворота в стране - Евросоюз раскритиковал последовавшую реакцию турецких властей, массовые аресты и другие меры Анкары и приостановил подготовку к открытию новых глав переговорного досье о вступлении Турции в Евросоюз. Особенно обострились отношения Турции с Австрией, которая настаивает на прекращении переговоров о вступлении страны в организацию, и с Германией, заявившей о пересмотре экономической политики в отношении Анкары, кредитных и инвестиционных программ из-за ареста правозащитников в Турции.

Ядерная война может начаться в любой момент, заявили в КНДР

КНДР поддерживает идею полного запрета ядерного оружия, заявил заместитель постоянного представителя Северной Кореи при ООН Ким Ин Рен.

Выступая на заседании комитета Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению, дипломат высказался в поддержку принятой в июле конвенции о полном запрете ядерного оружия.

"Однако пока США, которые упорно угрожают и шантажируют КНДР ядерным оружием, отрицают договор о запрете ядерного оружия, КНДР не примет к соглашению", - добавил он.

Наличие у Пхеньяна ядерного оружия и баллистических ракет, по сло-

вам дипломата, "является оправданной мерой по самозащите". "Ни одна страна в мире не подвергалась такой крайней и прямой ядерной угрозе со стороны США столь долгое время", - подчеркнул представитель КНДР.

По его словам, "ситуация на Корейском полуострове достигла критической точки и ядерная война может начаться в любой момент".

"Пока враждебная линия и ядерная угроза со стороны США не будут полностью искоренены, мы никогда и ни при каких обстоятельствах не будем вести переговоры по нашему ядерному оружию и баллистическим ракетам и никогда даже на дюйм не отступим от выбранного нами пути", - заве-

рил дипломат.

В этом году, по его словам, КНДР "прошла финальный рубеж в формировании ядерных сил страны" и теперь обладает "различными способами доставки атомной бомбы, водородной бомбы и межконтинентальных баллистических ракет".

"Вся территория США находится в зоне (полета. - Прим. ред.) наших ракет, и если США осмеяются хотя бы на дюйм вторгнуться на нашу священную землю, они не избежат нашего жестокого наказания", - пообещал Ким Ин Рен.

Президент США Дональд Трамп неоднократно намекал на возможность силового решения ядерной

проблемы Пхеньяна. В начале сентября Северная Корея заявила об успешном испытании водородной бомбы, а за неделю до этого провела пуск баллистической ракеты. После этого Совет Безопасности ООН единогласно ввел новые санкции, которые значительно ограничат экспортные и импортные возможности Пхеньяна.

Россия и Китай предложили КНДР объявить мораторий на ядерные испытания и пуски ракет, а Южной Кореи и США - воздержаться от проведения учений в регионе для стабилизации ситуации на полуострове, но в Вашингтоне эту инициативу проигнорировали.

Россия будет разъяснять США ошибочность их позиции по Ирану, заявил Рябков

Москва продолжит разъяснять Вашингтону ошибочность его попытки парализовать соглашение по иранскому атому, будем "возвращать американских коллег с небес на землю" в этом вопросе, заявил во вторник замглавы МИДа РФ Сергей Рябков.

"Сейчас на фоне того обстоятельства, что именно к США была обращена критика - и наша и иранская - за последнее время, эта страна начинает выдвигать идеи, которые могут парализовать СВВП (Совместный всеобъемлющий план действий по иранской ядерной программе - ред.) или полностью его разрушить при

наихудшем развитии событий. Это тревожная тенденция, она проявляется не только применительно к СВВП", - сказал Рябков журналистам.

"Мы будем вновь и вновь объяснять американским коллегам неприемлемость такого подхода, его легковесность с точки зрения недостаточного и неполного просчета последствий, которые могут возникнуть, если эти требования будут выдвигаться и реализовываться Вашингтоном и дальше", - добавил Рябков.

"Мы будем настойчиво возвращать их (США) на землю и объяснять, какова реальная ситуация. Нельзя собственные представления

о том, что хорошо, а что плохо таким абсолютно беспепелляционным образом внедрять в ткань межгосударственного общения, это неприемлемая методика", - подчеркнул замглавы МИДа РФ.

Ранее президент США Дональд Трамп заявил в обращении к нации, что отказывается подтвердить конгрессу, что Иран соблюдает соглашение по ядерной программе, но при этом не стал на международном уровне оспаривать соблюдение Ираном договоренностей по ядерной сделке. Трамп отметил также, что Белый дом будет работать с конгрессом над "серьезными недостатками"

международного соглашения с Ираном, и пообещал, что США введут против Ирана новые санкции за поддержку терроризма.

Иран и "шестерка" международных посредников (РФ, США, Великобритания, КНР, Франция, Германия) 14 июля 2015 года достигли исторического соглашения об урегулировании многолетней проблемы иранского атома. Был принят Совместный всеобъемлющий план действий (СВВП), выполнение которого снимает с Ирана введенные ранее экономические и финансовые санкции со стороны Совета Безопасности ООН, США и Евросоюза.

Маккейн предупредил Ирак о последствиях применения оружия США против курдов

Американский сенатор Джон Маккейн предупредил Багдад о "суровых последствиях" возможного использования американского оружия против курдов.

"Соединенные Штаты предоставили правительству Ирака оборудование и подготовку для борьбы с ИГ (запрещенная в РФ группировка) и защиты от внешних угроз, а не для нападения на части одного из своих региональных правительств, которые являются давним и ценным партнером Соединенных Штатов", - говорится в опубликованном заявлении председателя комитета

вооруженных сил Сената.

Маккейн призвал Багдад "не совершать ошибку". "Иначе будут суровые последствия, если мы продолжим наблюдать, как американское оборудование используется неверным способом", - добавил влиятельный сенатор.

США экипировали, снабжали и тренировали как иракские силы безопасности, так и вступившие с ними в перестрелки силы курдского ополчения пешмерга.

Столкновения между вооруженными силами Ирака и курдским ополчением пешмерга произошли в

южной части провинции Киркук. Телеканал Rudaw сообщил, что курдам удалось поджечь четыре военных автомобиля иракских силовиков по мере их приближения к Киркуку.

Иракские военные ранее в понедельник сообщили, что установили контроль над нефтяными месторождениями Баба-Гургур и Бей Хасан, пригородами Киркука Лайлан и Йиджи, военной базой К-1, аэропортом и рядом ключевых нефтегазовых объектов. Один из сотрудников иракской федеральной полиции сообщил РИА Новости, что

бойцы полиции без боя заняли здание администрации губернатора провинции Киркук.

В ночь на понедельник премьер-министр Ирака Хайдер аль-Абади распорядился начать операцию по восстановлению безопасности в спорной с Курдистаном провинции Киркук. В сторону Киркука выдвинулись иракские ВС.

Конфликт Багдада и курдской автономии вокруг принадлежности провинции Киркук обострился после проведения курдами без согласия иракских властей референдума о независимости 25 сентября.